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ELŐFIZETÉS:

Egész évre . . 6 ft.
Fél évre . ... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ps szám ára 10 kr.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Megjelenik minden ^ed-a-eszL és párutel-zeru.

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hir ii tések Bittermann 
Nándor könyv- és k V. :rut t- 
jái an é> a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szál ára 10 kr.

Bjáróság.

A megyei palota építésének története.

(A alán most, midőn százan és 
ezren szemtanúi voltunk 
ezen monumentális épii 
let emelkedésének, föiös- 

ryj» m legesnek látszhatik a pa-
* éíF^‘B‘ t lota keletkezésének rész­

leteivel való foglalkozás. 
Azonban alaposan sejt 
hetvén, hogy e palota még 
emberöltők múlva is itt 
álland, midőn már növek­

vésének szemtanúit a kegyelmes anyaföld fogj i 
takarni és igy a különben is csalékony és fo­
gyatékos emlékezet tévedéseire lenne utalva a 
tud vágyó utókor. Nem sajnáljuk szűk terünket 
egész terjedelmében való közlésétől azon jelen­
tésnek, mellyel Tripolszky Gyula, kir. építé­
szeti hivatali főnök ur az építési bizottság ne­
vében az utolsó megyei közgyűlésnek mintegy 
végleg beszámolt.

Tárgyalás alá vétetett a nagyméltóságú m kir. 
belügyminisztériumnak, a megye szék házépítkezés fe- 
liilviz-gáiási eredményének felülbírálása s illetve jóvá­
hagyása tárgyában f. é. február hó 11-én 7881/111. b. 
9Z a. kelt intézvénye. Ezzel kapcsolatosan olvastatott 
az 1879. évi dec. hó 18 án 647. sz. a. hozott inegyc- 
közgyülési határozattal kirendelt építési bizottságnak 
a szóban levő építkezés körül máig teljesített eljárá 
sát s illetve működését, bár csak főbb vonásokban, 
mindazonáltal, tekintve hogy zárjelentését pótlólag 
teemli meg, eléggé kimerítő, folyó évi április hó 25-én 
tat tott üléséből keltezett következő jelentése:

Tekintetes megyei törvényhatósági bizottság !
Tisztelettel alulírottak, mint a megyei székház 

kibővítésével és a régi részének átalakításával kap 
csolatos munkálatok felügyeletére s illetve az ezen 
építkezések körüli összes teendők ellátására, 1879. évi 
december hó 18-án 647. szám alatt hozott határozatá­
val kirendelt „építési bizottság“ tagjai, a jelzett irány- 
báni működésünket, a kérdéses építkezések sikeres felül­
vizsgálásáig s illetve a felülvizsgálat eredményének a 
magas kormány által eszközölt felülbírálásáig immár 
befejezvén, van szerencsénk az ebbeli eljárásunkról 
jelentésünket a következőkben előadni.

Mindenekelőtt tiszteletteljesen felemlítjük, mi- 
szeiint tekintettel azon körülményre, hogy a szóban 
levő építkezések folyama alatt, részint a hatáskörün­
kön kívül esett, részint pedig, habár hozzánk utalt, de 
természeténél fogva fontosabb körülményekre nézve, 
a tekintetes megyei közgyűlést, esetről-esetre minden­
kor kötelességünknek tartottuk és tényleg értesítet­
tük is; s hogy ebből folyó lag minden fontosabb intéz­
kedés a tekintetes megyei közgyűlésnek azokra vonat­
kozó előzetes határozatai alapján hajtatván végre, 
mindezen sarkalatosabb körülményekről a tekintetes 
megyei közgyűlés kellő tudomással bir, azoknak rész­
letes felsorolását a jelen előterjesztésünkben indokoltan 
mellőzendőnek vélvén, előadásunkat már csak — jobb 
áttekintés végett is — leginkább az egész építkezés­
nek főbb vonásokban! ismertetésére irányozzuk.

Ezeknek előrebocsájtása után első sorban felem 
i it erdőnek tartjuk, hogy a megyei székház uj szárnyai­
nak építése, 1880. évi április hó 28-án vette kezdetét, 
' vábbá bogy az ez irányban! összes építkezési mun- 
k '.iátok a kellő sorrendben lettek foganatosítva, végül 
ped.g hogy a megyei székháznak szóban levő ujonan 
épített része, — mely a vállalati szerződés 1/10 ik 
8 nak végpontja szerint 1882-ik évi október 31 ig volt 
teljesen befejezendő; az építési bizottság részéről már 
18"2. évi szeptember 16 án történt előleges megtekin­
ti.- és az akkor észlelt apróbb hiányok kijavíttatása 
után, — a megyei törvényhatóság részére ugyancsak 
1>>2. évi szeptember hó végével, vagyis egy hónappal 
a kikötött határidő előtt, befejeztetett és tényleg hasz­
nálatba is vétetett, mig a megyei régi székháznak 
1 •'82. évi szept. 25-én 555. sz. a. hozott megyei köz­
gyűlési határozattal biztosított s illetve a magas bel­
ügyminisztériumnak 1882. évi nov. 9-én 60621. sz. a. 
kelt intézkedésével helybenhagyott helyreigazitási és 
részbeni átalakítási munkálata, az ide vonatkozolag 
1882. évi nov. 30-án megkötött szerződés alapján meg­
kezdetvén, 1884. május s illetve julius hóban szintén 
teljesen befejeztetett.

Az összes építkezések végrehajtása iránti intéz­
kedések a fentebb idézett 64< 18r9 számú megyei köz­
gyűlési határozat, és a vállalati szerződés I. 4., 17., 
18. és 24 ik §§ ai értelmében reánk lévén bizva, ebben 
jogaink gyakorlása s illetve kötelességeink teljesítése 
céljából, a felmerült szükséghez képest, esetről-esetre 
tanácsülésileg intézkedtünk, mely tanácskozásaink s 
illetve határozatainkról rendes jegyzőkönyvet vezet­
vén, ezen ide csatolva szintén bemutatott jegyzőköny­

vek 1 anusaga szerint áltálunk, a szoban lévő építkezés
ügyében, az arra vonatkozó felülvizsgálat elrendelé­
séig, összesen 127 határozatot hoztunk.

Az építkezések foganatosítása közben több ízben 
merült tel an, ak szüksége, hogy a jóváhagyott ere­
deti terv és előmérték költségvetéstől eltérő történjék; 
ezen eltérések, — melyek részint az épúkezés fo­
ganat o.-itását engedélyező 647/1879 számú megyei 
közgyűlési határozaton , részint pedig az ide vo 
II at kozó szerz'dést jóváhagyó 1880. évi ápril 23-án 18645. 
szám alatt kelt belügyminiszteri intézvényen és a válla 
lati szerződés I 4, 17., 18 és 24. tj^-ain alapulnak, — 
a fentebb említett tanácskozásainkról vezetett jegyző­
könyvekben foglalt 6., 7., 8., 13., 14.. 16 , 22., 25., 
27., 37., 38., 44•, 46., 49., 52, 54, 56., 60., 64., 77. 
és 117. számú határozatokban vannak feltüntetve.

Ezek után felemlítjük még, hogy a 332800 frtal 
eh irányzott uj építkezés költsége a feliül vizsgálat 
eredménye szerint 348339 írt 55 krral, a régi szék­
ház helyreigazítása p dig, — mely 38918 fit 55 kr­
ral volt előirányozva, — ugyancsak a felülvizsgálat 
által 63649 írt 59 kral, végül pedig az egyátalán 
elő nem irányzott u. n. befejezési munkák 6489 írt 
94 krral és igy az összes létesítmények 418470 frt 
08 krral leitek — a felül vizsga lat részéről — meg­
állapítva ; megjegyezvén még itt, miszerint a megye 
székház uj szárnyának építése körül felmerült 15539 
frt 55 kr úgy is az e c men előirányzott költségösz- 
szeg mintegy 4 5%-ának megfelelő több költség, az 
ezen épületrészek célszerűbb helyreállításával kapcso­
latos munkálatokba a régi székház helyreigazi ásainál 
24731 frt 04 krral, \ agy is az :de vonatkozó előirány­
zati összegnek mintegy 635/in°/0 mu’atko/ó költség- 
többlet pedig, a menyezet gerendák majdnem kivétel 
nélküli korhadtsága folytán előállítani szükségelt te 
teines mennyiségű uj menyezetek, továbbá a közgyű­
lési terem szüKségszerü megújítása és egyéb előre 
nem láthatott lényegesebb munkálatuk okszei ü és a 
tettes megyei közgyűlésnek előzetesen történt enge 
délyezése alapján eszközölt helyreállításában leli ma 
gyarázatát. Miután mindezen többlet munkák és pót- 
létesitmények részint az általunk azokra vonatkozó­
lag bemutatott jelentések, előirányzatok és ideiglenes 
végleszámolások s illetve az ezek kapcsán 1882. évi 
ápril hó 3-án 21, 1882. szept 25 én 555., 1883. évi 
május 11 én 281 , 1884 évi február 21 -én 35, 1884. 
évi julius 3 án 245. sz. a és több más előzőleg ho­
zott határozatok, részint pedig a felülvizsgálati jegy­
zőkönyv és annak mellékleteiben részletesen feísorol- 
vák; ez irányban itt még csak azon körülmény em- 
littetik fel, hogy az ide vonatkozó előirányzatban tel­
jes jóhiszeműséggel csak is a 2 ud emeleti menyese­
tek 1L részének ujjitása vétetett fel, holott a munká­
lat közben jelentkezett sziiséghez képest a 2-od eme­
leti menyezetek egészben, s azon felül az első einé­
ig- jele is legnagyobb részben megujítandók voltak, — 
m Ív utóbbi emeletbeli menyezeteknek kizárólag csak 
is a közgyűlési teremnek megfelelő része csupán, 
mintegy 6000 írttal növelte a költséget.

Ezek után felemlitendőnek tartjuk továbbá, hogy 
amint az építkezések foganatosítva voltak, és az u. 
n. befejezési munkák teljes előállításának ideje is már 
biztosan meghatározható volt, ezen körülmény ré­
szünkről, s illetve a megye alispánja által a tettes 
megyei közgyűlésnek azonnal bejelentetett oly hozzá­
adással, hogy a szóban levő építkezéseknek engedé­
lyezésére vonatkozó 1880 évi ápril hó 23 án 18645. 
sz. a. kelt magas belügyminiszteri rendeletben foglal­
tak alapján a műszaki felülvizsgálat elrendelése iránt 
a most nevezett minisztériumhoz 1884. évi május 28. 
10328. alisp sz. a. megfelelő jelentést tett, 1884. évi 
jun. 30-án 12638 sz. a. kelt alispán! előterjesztés, a 
tettes megyei közgyűlés által 1884. évi jul. 3 án 2-±o. 
sz. a. hozott határozatába foglaltak szerint mindenek 
ben helyeslő tudomásul vétetvén ; és ennek megtör­
téntével a magas beliigy s illetve közm. és közi. m. 
kir minisztérium részéről a felülvizsgálatra btuim 
György kér. kir. főmérnököt és Lázár Imre minisz­
teri számtisztet kirendelvén, a felülvizsgálat 1884. évi
julius 16 ra tűzetett ki. , .

A fentebb megnevezett kér. kir. főmérnök es mi­
niszteri számtiszt, valamint a szóban levő építkezésnél 
_ annak egész időtartama alatt, ellenőrként mű­
ködött de 1884. évi julius első napjaiban a mosouy- 
megvei kir. építészeti hivatalhoz áthelyezett kir. mér­
nök is — a fentebbiek szerint kitűzött felülvizsgálat 
megkezdésének határnapjára megjelenvén, azok, az 
ugyanazon napon tartott teljes ülésünkben reszt vet­
tek, és a felülvizsgálati működés még ugyanazon a 
a napon, tényleg kezdetét is vette; -- felemlítvén 
m-g itt ho»y működésünket a telülvizsgalat tartama­
ra permanensnek jelentettük ki; és továbbá, hogy a 
felülvizsgálati működés 1884 évi aug. 12-en betejez- 
tetvén, annak eredménye az ugyanezen napon meg­
tartott ülésünkben részletes tárgyalás ala vetetett.

A felülvizsgálatról szóló 1- iv terjedelmű, jegy^ 
zökönyv, valamint az abban foglalt felülvizsgálati 
eredménynek — fentebbiek szerint, általunk 188 . 
évi au». 12 iki ülésünkben történt tárgyalása alkal­
mából felvett jegyzőkönyv, úgy a létesítményeknek 
a felülvizsgálat által történt megbiralasat es a valla- 
lattali leszámolást, mint az ezen felülvizsgálati ered

menyre részünkről tett észrevételeket is részletesen 
tüntetvén fel, mindezeknek jelen alkalommal! ismét­
lésébe nem bocsátkozván, itt csak annyit tartunk tel - 
említendőnek, hogy a felülvizsgálat, az összes létesít­
ményeket átalában és egészben kellően helyreállítot­
taknak találta; hangsúlyozván egyúttal, hogy vállal­
kozó némely tételnél az illető munkanem jobb és dí­
szesebb kiállítása tekintetűből a több költségtől sem 
kímélte meg magát.

Azon észrevételek, melyeket a megejtett felül­
vizsgálat eredményének tárgyalása alkalmával hiva­
tásszerű leg megtenni indokoltnak tartottunk, az 1884. 
évi aug. 12-én tartott ülésünkről szóló jegyzőkönyv 
I—111-al jelölt csoportokban kellő részletességgel van­
nak feltüntetve; mely csoportok alatti észrevételek 
kői ül,

alattiak, a felülvizsgálati jegyzőkönyv 
leletu -leszámolás“ és „zár.-zó“ című íe-

az
„előadás“ 
jezeteire ;

a 11. alattiak a vállalkozó által még teljesítendő 
munkálatokra; és

a III. alattiak a még szükségszerű új létesítmé­
nyekre vonatkoznak.

A felülvizsgálat ekként sikeresen megejtetvén és 
annak eredménye általunk, a fentebb jelzett módon 
behatóan tárgyaltatván, ennek megtörténtével, a fe­
lülvizsgálati eredménynek fentebb idézett magas bel­
iigy miniszteri rendelettel kikö'ött kormány hatósági 
felülbírálása végett 1884 évi október hó 5 én 18710. al­
isp. szám alatt, — az összes ügyiratok a magas bel­
ügyminisztériumhoz lettek felterjesztve; honnan azok, 
idei febiuár 11-én 7881/111. b- sz. a. kelt intézvény- 
nyel, a megye közönségéhez, felülbíráltál! visszakül­
dettek .

Örömmel konstatáljuk itt, hogy a magas belügy­
in in isz téri um s illetve közm. és közi. minisztérium mű­
szaki tanácsa, a felülvizsgálati, igen terjedelmes mű­
veletet, úgy mű, mint számszaki tekintetben is a leg­
behatóbb felülbirálatban része-itette ; miből folyólag 
teljes megnyugvásul szolgálhat, hogy ezen felsőbb 
helyen, minden irányban tüzetesen e.-zkozöit felülbirá- 
lat, a felülvizsgálat eredményét — az azokra vonat­
kozólag, 1884 évi aug 12-i.ki ülésünk alkalmából fel­
vett jegyzőkönyvben foglaltak szerint, részünkről tett 
észrevételekkel együtt, lényegtelen változtatásokkal, 
mely változtatások, a felülvizsgálat által 418,470 frt 
8 krral megállapított vállalati főösszeget egészben 
csak 202 frt 91 krral, vagyis 418 267 frt 17 krra 
csökkentették, helyesnek Ítélte és illetőleg jóváhagyta ; 
de másrészt kellően jellemzi a felülvizsgálat tüzetes- 
gégének és szakszerű pontosságának kiielhetőleg esz­
közölt s illetve elért mérvét, már magában véve azon 
körülmény is, hogy a felülvizsgálat eredményének be­
ható felülbírálásához sem a magas minisztérium, sem 
pedig az országos műszaki tanács részéről, még csak 
egy pótelőterjesztés vagy bármi felvilágosítás sem 
igényeltetek egyetlen egy tételre nézve sem.

Azon hiányok, melyek a felülvizsgálat eredmé­
nyének 1884. évi aug. 12-iki ülésünkben történt tár­
gyalása alkalmából tett észrevételezéseink alapján a 
magas belügyminisztériumnak fentebb idézett február 
hó 11-é.i 7881/111 b. sz. a. kelt rendeletében foglal­
takhoz képest, a vállalat által voltak pótlandók, a kö­
vetkezők, u. m.:

1. A törvényszéki levéltári helyiségének ablakai 
elé szükségelt és annak idején felmerült szükséghez 
képest pótlólag előirányzott va-rácsok alkalmazása.

2. A folyosók laza és törött burkolati cement-kő 
lapjainak kellő helyreállítása.

3. A hiányos cserépkályhák kijavítása.
4. A takarék tűzhelyek füstölgésének okszerű 

módon való megszüntetése.
5 A hiányos padolatok kijavítása.
6. A hiányos ajtók kijavítása.
7. A hiányos ablakok kijavítása.
8. elesettekben alkalmazott és keresztül rozs­

dásodott víztartó medencéknek megújítása.
9. A lékes vízvezeték kijavítása.
10. A foltos falfestékek kiigazítása.
11. A fő- vagyis a közgyűlési terem felett kiálló 

szögecselt vastartóknak téglafalazattal! beburkolása.
12. A vízvezetéki szivattyúnak jó állapotba való 

helyezése.
13. A folyosók boltozatain észlelt hajszálrepedé­

seknek egyelőre újbóli vakolása és a jótállási idő el­
múltával megejtendő vizsgálat eredményéhez képest 
megfelelő módon való helyreigazítása.

14. A fa-felhuzó gépezetnek használható álla­
potba való helyezése.

Felemlittetvén egyúttal, hogy mindezen, vala­
mint a jótállási idő tartama alatt, vállalkozót terhelő­
iig, még netán mutatkozó hiányok pótlásának bizto­
sítására, a vállalkozó végjárandóságából 2O00 rrtnyi 
összeg visszatartatni rendeltetett.

Ezek után felemlitendőnek tartjuk még, hogy 
vállalkozó az uj építkezésekre nézve szerződésszerűleg 
két évi jótállásra köteleztetvéu, ezeu kötelezettségének 
biztosítására 32,U0U frt értékű biztosítékot tett le.

Tekintve, hogy ezen uj épületrészek a szerződés - 
szerű határidő előtt elkészülvén, miként fentebb is je­
lezve volt, már 1882. évi szept. hó végével tényleges 
használatba vétettek; a kikötött jótállási idő ugyan
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már 1854 évi szept. hó 30-án lejárt volna, mindameJ- 
lott vállalkozó biztosítéka, csakis az észlelt hiányok 
helyreáll!tá-a után megejteni ' iPóíelüi viz-gáiat ked­
vező eredményhez képest lé-íz és pedig csak ré.-z- 
h-'n. vagy:.“ 6000 forint hi jjavai visszaadandó; a 
32.000 forintnyi értékű biztosítéknak fentebbiek sze­
rint vissatartandő 6000 frtnyi része, a régi székház 
épületen eszközölt hclyreigazitá-4 es átaia-íitasi mun­
kálatokra nézve 1885 évi aug 1 éig terjed-deg meg­
állapított jótállási időtartam alatt netán felmerülő 
hiányok helyrehozá-ának valamint az uj épületrész­
ben az előirányzattól eltérő szelvényei alkalmazott 
vastartóknál esetleg szükségessé válandó pótlásoknak 
biztositá-ára szo’gálandván.

(í-sze toglalva tehát a felülvizsgálati müv elet 
felsőbb foka megbi rá lása alkalmából kiadott, és len­
tebb ismételten idézett magas belügyminiszteri m-ér­
vényben a vállalati díj f'.összegének, továbbá a válla­
lati" dij kifizethető s illetve ideiglenesen visszatartani 
rendelt részének, végül pedig a biztosítéki összeg 
visszaadásának és a jótállási időnek megállapítására 
vonatkozó részeiben foglaltakat, kitűnik, hogy a 
41*267 frt 17 krral érvényesített vállalati foösszeg- 
nek'a felülvizsgálatig kifizetett 390500 frt levonásá- 
val még maradt 2( 761 irt 1 < ki hói 25 < ti ( ti t 1 ( kiny i i é. 
sze, azonnal kifizethet őnek nyilván itt at ott, 2000 trtnyi 
része pedig részint a fentebb elősorolt, részint^ pedig 
a folyó 1885 ik évi aug. l éig kiterjesztett jótállási 
időtartam alatt még netán mutatkozó hiányok pótlá­
sának biztosítása, a jótállási idő elmúltával siker, sen 
megejtendő utó télül vizsga latig vissza tai tani íendel- 
tetett. valamint a 32000 frtnyi biztosítéki összegnek 
0000 frtnyi része is, részint a régi székház épületen

Á~ 1«t,:.ásóknál 1885.foganatosított helyreigazítások és átalakításoknál 18hu. 
évi au<z. l éig terjed*, jótállási idő alatt netán mutat 
kozó hiányok helyrehozásának, részint pedig az uj 
épületen az előirányzattól eltérő szelvényei alkalma­
zott vastartók miatt esetileg szükségessé válandó pót­
lások biztosítására szolgálólag.

Megjegyzendőnek tartjuk ezek után, hogy a fen­
tebb jelzett hiányok vállalkozó által, legnagyobb 
részben már pótoltattak, ide értve a Closettek víz­
tartó szekrények pótlásait is, mely eredetileg előirány- 
zatszerüen horgony lemezből készült szekrényeknek 
majdnem fele, részben mar is pótolva lettek, ti
többi hasonló víztartóknak ujakkali kicserélése folya­
matban van ; — kapcsolatosan felemlítvén még, hogy 
úgy a már eddig pótol*', mint a még pótolandó Clo- 
sette — víztartó-szekrények, — vállalkozó költségén, 
horgonyzott vaslemez anyagból készülnek hat, évi jót­
állás mellett.

Áttérve ezek után a szóban levő építkezés szo­
rosabb értelemben vett pénzügyi részének az ide vo­
natkozó és a tavalyi kivételével illetékes felsőbb he­
lyen már jóváhagyólag íelülbii ált számadások alap­
ján történő előadására, mindenek előtt felemlitendő- 
nek tartjuk, hogy az ide vonatkozó illetékes felsőbb 
helyt jóváhagyott megyei közgyűlési határozatok alap­
ján 1880—1884-ik években eszközölt 111/2 % megyei 
pótadó kivetés alapján előírásba vétetett összesen 
438095 frt 18 kr. Miből levonva a szabályszei ü mó­
don eszközölt leírások összegét vagyis 6243 frt 721/6 
kr. Kitűnik, hogy az érintett ll1', %-nyi pótadóki 
vetés alapján előírásba vétetett igazabban csak 
431851 frt 455kr. Mire folyó évi április hó 25-ig 
befizettetvén 426295 frt 465/6 kr. Ugyancsak folyó évi 
április hó 25 én hátralékos tartozásban volt még 
5555 frt 99 kr.

A fentebb kitüntetett előírás alapján f. évi áp 
rilis hó 25 ig befolyt öszesen 426295 frt 46°/6 kr. 
Mely összeg hozzászámítandó lévén, még pedig: 1. A 
fentebb érintett befizetések egy részének ideiglenes 
tőkésítése utáni kamatok fejében befolyt 10238 írt 
43 kr. 2. A feleslegessé vállt régi anyagok elértéke- 
sitése után, különféle címeken bevétetett 929 frt 10 kr. 
Lesz a megyei székház építési alap javára, ez évi áp 
rilis hó 25-ig bevételezett összeg igazabban 437462 frt 
99'Yg kr

Ezen bevételi összeg terhére kiadatott, és pedig : 
1. Székház építési és átalakítási költségek cimén: a) 
a felülvizsgálatig 390500 Irt ; b) a felülvizsgálat óta 
5000 frt. Összesen: 395500 frt, 2. Építési felügyelő 
s illetve ellenőr diíjazása cimén 2580 frt. 3. Terve 
zési dijjak cimén 6323 frt. 4. Hivatalos helyiségek 
bútorozása és felszerelése cimén 7907 frt 20 kr. 5. 
Különfélékre 3217 frt 25 kr. 6. A megyei utépitési- 
alap részére vissza térítendő kölcsön fejében 5000 írt. 
Összesen: 420528 frt 14 kr.

És igy kitűnik, hogy folyó évi április hó 25 én 
tesz a megyei székház építési alap készlete 16934 fit 
85 krt.

Miből 8214 frt 7l kr. a megyei házipénztárban. 
8720 írt 771 , kr pedig, gyümölcsöz leg a zombori 
takarékpénztárban van elhelyezve.

Fentebb ismételten kimutattatott, hogy az épít­
kezések utáni vállalat dij 418267 frt 17 krral lett 
megállapítva

Mire f. é. április 25-ig kifizettetett összesen, 
mint fentebbi 1. a) és b) alatt kilett mutatva 395500 frt.

Jár tehát még a vállalat részére, ez idei ápilis 
hó 25-ki állapot szerint 22767 frt 17 kr.

Fenntebb kimutattatott, hogy részint készpénz­
ben, részint takarékpénztári könyvecskében van a 
megye székház építési alapnak 16934 frt 85 krnyi 
készlete.

Mihez hozzá számítva még jelesen: 1. Az úti 
alapon fennálló követelést vagyis 5000 irtot. 2. A még 
kint lévő hátralékos tartozásokat azaz 5555 frt 99 
krt., összesen lu555 frt 99 krt, kitűnik, hogy a neve­
zett megyei székház építési alap vagyoni álladéka a 
folyó évi április hó 25-iki állapot szerint 27490 frt 
84 krt tesz ki.

Mely összegből levonva a vállalat részére még 
kijáró, és mai lentebb is kitüntetett összeget vagyis 
22767 frt _17^ krt, mutatkozik ezen alap javára mint 
maradék 4723 frt 67 kr. mely maradék, 2392 trt 44 
ki. erejéig a putado előírások fejében eszközölt befi­
zetésekből, 2o31 tit 23 kr. erejéig pedig az ideiglenes 
tőkésítések utáni kamatokból ered.

X égül felemlitendőnek tartjuk még, hogy részint 
több megyei közgyűlési határozattal elrendelt s illetve 
engedély ezett, részint pedig a telmerült szükségtiez ké­
pest, a íellilvizsgálat eredménye és az időközben szer­

engedélyezendő pótlót esit- 
rf épületnek tőhomloífzati tetőzetének kö
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>7 krnyi látszólagos maradék összeggel történő össze- 
íasonlitása 1177 frt 27 krnvi maradványt eredményez,

zett tapasztalatok alapján 
menyekre előirányozhatott, és p-J|*>g

I A régi épületnek főbomlukz: , .
zopén lévő torony csúcsán alkalmazandó v.llamhan- 
tóra, a szélrózsa leszedésével, Budapestre v a o . 
fásával, ottani átalakításával, a szükséges d > v 
elkészítésével, a szerelő (Monteur) kétszeri u köze­
gével, szóval minden munka és anyaggal egy
ie-en elkészítve 380 frt. ,, ,, »

2. Két darab a főbejárati kapu két oldalán levő
ajtók feletti üregekbe szánt egyenként L13 m. hosszú 
és 0 46 m széles vagyis magas, szürke mai y 
készült Votiv-táblának előállítására, a betűk vésésévé! 
és szinaranyozással, valamint a szükségszerű kőműves 
és elhely'ezési munkával együtt, összesen - r Javd
számítva 200 trt. . , ,

3 44 darab a folyosók világítására szánt pe 
leum lámpa, horganyból, broncirozva, beuvegezés, te - 
akasztó rúd és felerősítéssel együtt, rajz szerint, da­
rabját véve tel 10 írtjával, 440 trt.

4 Két darab a kapuailjak világítására szánt na­
gyobb és díszes lámpa, vert-vasból, rajz szerint, te - 
és lehúzó készülékkel, beüvegezéssel és felerősítéssel 
együtt, darabját 80 írttal számítva 160 frt.^
° 5. Két darab, a főbejárati kapu külső oldalán

két télül alkalmazandó díszes karos petróleum lámpa 
teljes felszereléssel és felerősítéssel, darabját 100 to-
rintjával számítva, 200 frt. _

6. A közigazgatási helyiségek aj tai tö lőtt alkal­
mazandó számozott táblácskákra, beszerzés és telillesz- 
téssel együtt 120 trt.

7. Az első és második pöce-gödrök könyebb es 
kevesebb költséget igénylő időszaki kitisztitliatása cél­
jából, az első emésztő gödör és az azelőtti akna f őr­
zött lévő pöce elvez -tő csőnek, az 1-ső és 2-ik emésztő 
gödör közötti csővel; továbbá az első és. második 
emésztő gödör között lévő csővezetnek, a 2 ik és 34k 
emésztő gödör közötti csövezettel, egy-egy megfelelően 
fektetett és kellő caliberü agyagcső általi összeköt­
tetésre és kapcsolatosan úgy az első mint a második 
emésztő gödör előtti csővek időszaki szükségszerű el- 
zárliatása céljából alkalmazandó készülék előállítására, 
minden szükséges munka, anyag és felügyeleti költ­
ségekkel együtt öszszesen 546 frt 40 kr.

8. A közgyűlési teremben alkalmazandó két csil­
lár beszerzésére 1000 frt.

9. A közgyűlési tere mbs egy díszes elnöki szék, 
továbbá 2 fali óra és egyebek beszerzésére 500 trt.

Vagyis a fentebbi i —9 alatt felsorolt elmeken 
összesen 3546 forint 40 kr.

Ezen összegnek a fenntebb kitüntetett 4723 frt
61
ha;
mely összegnek, — a hivatalos helyiségek bebútoro­
zásával és felszerelésével, továbbá az időközi esetle­
ges leírásokkal és végül az összes részlettervek készí­
tőjének Gf a ál Istvánnak a tényleges maradék összeg­
hez képest, esetlegesen 150 frt erejéig ezennel javas­
latba hozott jutalmazásával kapcsolatos számtételek 
levonása után még netán fennmaradó része, a megyei 
székházalaphoz lenne csatolandó.

Ezekben, jelen alkalomszerű jelentésünket hiva­
tásszerű kötelességérzetünkből folyólag megtévén, egy­
ben annak felemlitésével, hogy igénytelen nézetünk 
szerint az alkalmazandó Votiv-táblák egyikére a régi 
székház épitési és átalakítási éve, másikára pedig az 
uj épület részek előállitásának évei lennének bevésen­
dő k, és továbbá, hogy megfelelő zárjelentésünket, máj 
dán szintén megteendjük, — tiszteletteljesen felkérjük 
a megyei törvényhatósági bizottságot, hogy az ezen 
előterjesztésünk alapján teendő bölcs intézkedéseit, 
— kellő miheztartásunk végett, — velünk közölni 
méltóztassék.

Kelt Zomborban a Bács Bodrogh megyei szék­
ház épitési bizottságnak 1885 évi április hó 24-én 
tartott üléséből.

Határozat.
Úgy a fen idézett magas belügyminiszteri ititéz- 

vényben foglaltak, mint az épitési bizottságnak egy­
idejűleg tárgyalt jelentésében előadottak, végül pedig 
a megyei székházépitési bizottságnak eddigi összes el- 
árása megnyugvással s illetve jóváhagyólag tudo­

másul vétetvén, egyben Schmausz Endre megyei alis 
pán úr kivonat!lag felhivatni határoztatott, hogy:

1 szőr. Az épitési bizottságnak ezúttal tárgyalt 
előterjesztésében idézett és a felülvizsgálat felülbírá­
lta tárgyában kiadott magas belügyminisztériumi 
rendelet, foglaltakhoz képest a sikeres utófeliiivizsgá­
lat megejtése és illetőleg a kitűzött jótállási idő le­
járta előtt is kiadhatónak megállapított vállalati díj 
és biztosítéki összeg részleteknek vállalkozó részére 
leendő kiutalványozása s illetve visszaadása

2- szor. A megyei székház épitési alap javára szol­
gálólag még kintlevő pótadó tartozásoknak beszedése.

3- szor. A jótállási idő tartama alatt vállalkozót 
terhelőleg nehány mutatkozandó hiányoknak a válla­
lat által vagy annak költségére leendő kellő pótlása.

4- szer. A kikötött jótállási idő letelte után, az 
utófelülvizsgálat szabályszerű megtartása.

5- szür. A megye székházépitési bizottság tárgyalt 
előterjesztésében, fentebb 1—9 alatt részletesen felso­
rolt pótlétesitményeknek, úgy nemkülönben a hivata 
los helyiségek még megkiváutató bebútorozása és fel­
szerelése, végül pedig az összes térletrajzok elkészi 
tését eszközlött Gaal István budapesti lakosnak, 
a megyei székházépitési alap tényleges maradványához 
képest, 150 frtnyi összeg erejéig való jutalmazás l ; 
és végül :

6 szór. A megyei székházépítés körül felmerült 
és még ezután felmerülendő összes teendőknek kellő­
képen és módon való teljes véglegezése iránt; az ezen 
véglegezésig eredeti hivatásszer őségében ezennel to­
vábbra is fenntartott székházépitési bizottság közben- 
jöttével megfelelően intézkedvén, mindezen intézkedé­
sek eredményét, valamint a most tárgyalt előterjesztés 
kellő kiegészítésére szolgáló adatokat is tüzetesen fel 
tüntető és ugyancsak a megye-szék házépítési bizottság 
közbejöttével adandó jelentését a szóban lévő épít­
kezésekre vonatkozó összes ügyiratokkal együtt, ide 
az idei 3 ik negyedévi rendes közgyűlésre beterjessz->.

liter.•' ö

híreik: -

A budapesti központi papnevelde igazgató 
sága t bó 3-án délben, a Vanutelli pápai nuncius tisz­
teletére díszebédet adott, melyen Haynald Lajos b! 
bornok érsekünk szellemes beszédben kü^zönté fel a 
nunciust, ki erre a magyar nemzetet éltette és a ma 
gyár vendégszeretetet dicsőítette.

A budapesti egyetem fennállásának 250 ik 
évi jubileumára az egyetemi tanács tiz aranyból álló 
dijat tűzött ki egy ünnepi ódára. A dijat tizenkét pá­
lyázó közül zombori illetőségű Völgyi Gusztáv jo 
hallgató, e lap kedves tollú dolgozótársa nyerte el.

A m. kir. igazságügyminiszter f. év, 
20021 sz. a. a következő remieletet bocsájtotta ki: 
Feketehegy, Kishegyes és Szeghegy községek, a zom­
bori kir. trvszék kerületében levő knlai kir. járásbí­
róság területéből a szabadkai kir. trvszék kerületében 
levő topolyai kir járásbíróság területébe csatoltattak. 
E rendelet f. évi junius 1-én lép hatályba.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Bács-Bodrogh megye Ap? 
tin községében a f. évi május hó 10-ére eső országos 
vásár ez évben kivételesen ugyanazon hó 18-án tar­
tassák meg.

A szegedi m. k. p. ü igazgatóság Mihajlovies 
Mencsikov vámgyakornokot az újvidéki m. k. fő vám­
hivatalhoz id. min. II. oszt. vámtiszté nevezte ki.

Értesítés. A (megyei palota bal, törvszéxi 
szárnyának I-ső emeletén levő) végtárgyalási terem, 
csak korlátoltabb számú egyénekből álló hallgatóságot 
fogadhatván magáoa, az alábbi alkalomkor, nehogy 
főként a szak közönség és az értelmiség, hely nélkül 
maradjon, vagy hogy a rendőri és egészségi szem­
pontból tilos zsúfoltság álljon elő: értesittetik a n. é. 
közönség, miszerint rablógyilkosság, magánlak és testi 
sértéssel vádolt Vlaskalils János, és rablógyilkosság 
büntette miatt vádolt Juhász férj. Sitúrák Zsófia bűn­
ügyének f hó 12-én fennebb említett helyen megtar­
tandó végtárgyalásra, egyedül Jánosy Mihály Máté 
— a zombori kir. tszék büntető osztályának tanács- 
jegyzője — által, a végtárgyalás megkezdése d. e. 9 
óráig, ennek a fent körülirt végtárgyalási terem átel­
lenesen levő hivatalos szobájában kiosztandó „Belépő­
jegyek“ előmutatása után, juthatni A hírlap tudósítók 
részére jegyek fbntartatnak. Zombor, 1885. május 7-én. 
A kir. törvényszéki elnök ur megbízásából: Jánosy 
Mihály Máté, tanácsjegyző.

Előleges hirdetés. A magyar kir. honvéd­
tiszti özvegyek és árvák nyugdíjalapja javára, a zom­
bori színházban a folyó év május havának második 
felében Hegyi Aranka úrhölgy, a budapesti népszín­
ház tagjának szives közreműködésével hangverseny s 
az ezt megelőző napon műkedvelői előadás fog tar­
tatni. Ezen előadások ideje és részleteiről, úgy a be­
lépőjegyek váltásáról a n. é. közönség később fog ér- 
tesittetni. — Tekintve a hazafias célt, felültizetések és 
pénzadományok köszönettel fogadtatnak és az azok 
átvételével megbízott dr. Wolf Kálmán bizottsági 
pénztáros által hirlapilag nyugtáztatni fognak. A 
nagyérdemű közönség pártolását kéri a rendező-bi­
zottság.

Gsávolyon vasárnap, e hó 3-án az ott állo­
másozó cs. és kir. 10. huszárezred 4 ik százada al­
tiszti kara igen fényesen sikerült majálist rendezett, 
mely a falutól 1 órányira fekvő u u. „kis erdőben“ 
ment végbe. Érdekes látványt nyújtott, amint az nap 
délután l órakor az összes huszárság és a meghívot­
tak mintegy 27 kocsin Skrivanek őrmester lakásáról 
a majális színhelyére megindultak, a hova történt 
megérkezéskor Kakas János őrmester már a tábori 
estebéd készPésével volt 5 közhuszár-segéd szakács­
csal elfoglalva. A század tisztjei, névszeriut annak 
parancsnoka Latiért Vilmos kapitány nejével, úgy 
sógornője Rantzan Mária baronesse, továbbá Horváth 
Gyula főhadnagy nejével személyes megjelenésük­
kel emelték a majális fényét. Jelenvoltak ezekenki- 
viil: Auer Ferenc csávolyi jegyző kedves n jé vei, Gi­
zella s Hermina leányaival, Hirman Miklós rémi jegyző 
nejével s Mariska nővérével, Fai csetich f.-szt iváui ta­
nító nejével s Teréz leányával, Drégely Ferenc tkvi 
kiadó Bajáról s még számosán a csávolyi és vidéki 
intelligencia közöl. A majális a f.-szt-iváni első zene­
kar közreműködése mellett esti 6 órakor ért véget, s 
a faluba visszaérkezve Auer Ferenc jegyző vendég­
szerető házában folytatták a táncot, mig hajnali 4 
óra felé a társaság oszladozni kezdett. Ily századra 
és különösen annak parancsnokára tehát méltán mon­
dattak el a majális alatt ama számos felköszöntések, 
melyeket egyesek tartottak s méitán kívánhatjuk, 
hogy az egek ura éltesse sokáig az ilyen századpa­
rancsnokot, ki a katonaság és polgárság közti jó egyet­
értést fentartani óhajtó buzgói kodásának községünk­
ben léte alatt ezenkívül is már nem egy ízben adta 
tanujelét.

Bács-Bodrogh t. e. megyénél az 1886. évi 
szükséglet, mint: papír és Írószerek, ruházat, tűzifa 
stb. fedezése céljából f. évi junius hó 3 án reggeli 9 
órakor a megyei székház nagytermében nyilvános ár 
lejtés fog tartatni.

A kulai kir. járásbirósági fogháznál telj-si- 
tendő átalakítási és helyreállítási munkálatok biztosí­
tására f. évi május hó 31-én d. e. 9 órakor, a kulai 
kir. járásbíróság hivatalos helyiségeiben zárt Írásbeli 
ajánlatokkal egybekapcsolt nyilvános árlejtés fog tar­
tatni. Az árlejtés! feltételek és költségelőirányzat a 
hivatalos órák alatt a kulai kir. járásbíróságnál, úgy 
a zombori kir. ügyészségnél megtekinthetők.

Uj cég. Szávin Pál vegyesárú kereskedő Titeien.
A zombori vásár vasárnap és hétfőn vagyis 

május hó 10 és 11-én fog megtartatni.
Rózenfeld Samu óbecsei lakos maga és gyer­

mekei számára „Révész“ melléknevet váltott.
Aradi Gerő színtársulata Baján nem a legna­

gyobb pártolásnak örvend, csak operettekre van na­
gyobb közönség, midőn Erdélyi Marietta és Bácskay 
Julcsa lépnek föl. A társulat a 16 bérlet lejátszása 
után valószínűleg Esztergomba teszi át állomását.

Hymen. Deutsch Sándor helybeli bizományi 5 
ügynöki üzlettulajdonos jegyet váltott Bruck Emilia 
kisasszonynyal, dr. Bruck Ármin helybeli ügyvéd 
húgával.
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Dr. Kőim Károly újvidéki 
1,0 17 én vezeti oltárhoz Ziffer Mal
Szabadkán.

Mint halljuk, honvédőink a célszerűtlen viz- 
h‘tIai‘ vfs,z<’n, Jiatb°rond helyébe borjubőrből készült
szőrmés hatbőromlot kapnak, olyat, a müve., ;0i 
a közős hadseregnél van rendszeresítve, 
vá-zon hál bőröndök pedig legénységi 
alak it tatnak át.

Szeghegyen május 3-ikán, mint minden év- 
be,, úgy most is, ezen iskola majálisát ünnepelte 
Egyorakor délután vonultak ki a tanulók zeneszó
kl,eret mellett ügyes és kedvelt tani'ójuk Molnár Jó-

:lbal 'ezetve a falu végére, Becker Fülöp, nagy 
G “"ép mezejére, melyet az utóbbi - tekintve a ne 
m; - "Gt — keszsegesen rendelkezésre bocsájtott. Lé- 
]r; n lő jelenet-volt, ama örömteli gyermeksereget, a 
kiknek szemeiből kilátszott az ötöm, nemzctiszinü lo- 
bogócskájukat Jobogtatva, az ünnepélyes helyre kato­
nai rendben eloiesietni látni. [Nagy néptömeg, öreg és 
fiatal ölömmel^ vett részt, mint néző, ezen örömteli 
sikerült ünnepélyen Az ünnepi helyre érkezve, zene 
szó kísérete mellett énekeltek, táncoltak, játszottak, 
t„ri.áztak és versenyt tiltottak egész 5 óráig, midőn 
az étellel és itallal megrakott kocsi elérkezett. Sát 
rak hau terítettek a kis gyermekek számára és neki« 

'ól ízlett. Estefelé ugyanazon rendben házá­vá :■ man 
Hintek, 
mes etil 
késnék, 
i átnak. 
J ózsef,

mint a hot 
ék marad 
hanem azok

&y kifelé jöttek. Bizonyára kelle 
ezen ünnepély nemcsak a gyeime- 

szülőinek és minden gyermekba- 
A fáiadhatlan és szorgalmas tanító, Molnár 

nyerte el méltó jutalmát sikerült feladatának.
\ égül nehány szót ezen iskoláról. Szeghegy bi­

zonyára az első német község Magyarországban, a hol 
egy pár magyar érzelmű polgár találkozott, a kik be­
látták, hogy mily jótett volna az, ha gyermekeik tel­
jesen elsajá'itanák a msgyar nyelvet. Ezen célból 35 
ember szövetkezett, még pedig mint egyszerű parasz­
tok és felállítottak saját költségen egy magyarnyelvű 
iskolát. És ezen iskola már 5 év óta virágzik. Ezen 
iskolának legelső feladata lesz, azt még egy második 
tanítóval ellátni, hogy igy aztán két részben tanul­
hatnak majd a gyermekek.

Remek példa ezen iskola, magyarságát és egyes- 
ségét tekintve! 35 egyszerű paraszt —mert egyetlen 
úri ember sincs az úgynevezett alapítók között — 
állította fel és tartja fenn ezen iskolát, minden állami 
és községi segély nélkül; és ezen hazafiak nem az u. 
n. s, eghegyi gazdagok. Nem! ezen iskola-alapitók kö­
zött igen sokan vannak, akik valóban szerényen élnek. 
Míg ezen iskola fenáll, — és ez remélhetőleg még so­
káig úgy lesz — sok más emberen kívül, minden 
esetre azonban első helyen ezen nevek Becker Dávid 
és Gerber Ferenc fognak állani, mint ezen szép és 
nemes eszmének indítványozói

Hogy milyen áldozatot hoz ezen 35 paraszt 37 
gyermekeiért, adjanak itt a következők: Az iskola 
minden megkövetelhető és törvényesen előirt tansze­
rekkel bőven el van látva, az iskolát és fűtést fizetik, 
a tanító 500 írt évi fizetést kap.

Minthogy ezen iskolában, mint valami nyilvános 
népiskolában, a törvényesen előirt tantárgyak mind 
egész terjedelmükben előadatnak, melyeket a tanulók 
mind tökéletesen el is sajátítanak, a tanulók két év 
után a magyar nyelv teljes bírásával hagyják el ezen 
iskolát.

Aki ezt nem hiszi, menjen maga el az iskolába 
és győződjék meg róla! Vagy hallgassa meg estén - 
kint, mily előszeretettel mulatnak, különösen a fiata­
labb parasztgyerekek, magyar nóták mellett !

Szeresd a hazát, mit kívánhatsz nRg többet a 
te német polgártársaidtól ?!

Árlejtési hirdetmény. A megye területén 
a tavasszal a következő utaknak engedélyezett hely­
reállítása vált szükségessé, úgymint: a) az apatini 
járásban: a bőgőjeva-hodsághi 163 írt 52 kiral, és 
monostorszegh-bezdáni 566 írt 55 kiral előirányzott 
másodrendű ; b) az újvidéki járásban : az újvidék pi­
ros és petrováci 388 írt 51 krral, és az ókér-ujvidéki 
568 fit 33 krral előirányzott I ső rendű; c) a hód 
ságbi járásban : a hódságh parabutyi 2023 fi t 11 ki ral 
és hódságh zombori 656 Írt 96 krral előirányzott I ső 
rendű; d) a palánkai járásban: a palánka-gajdobrai 
1460 frt 52 krral előirányzott I ső rendű ; e) a zom­
bori járásban: a bezdán-koiluthi 1597 frt 23 krral, 
és kollutb béreghi 245 frt 85 krral előirányzott Il-od 
rendű, úgy a zombor-bajai (zombori járás) I ső rendű, 
567 írttal előirányzott; f) a bajai járásban: a zom- 
bor-bajai 409 írt 92 krral előirányzott (bajai járás), 
1 ső rendű ; g) a zsablyai járásban: a zsablya-csúrogi 
25“- írt 60 krral előirányzott II. rendű megyei út. Minek 

dytán a fent említett munka helyreállítása céljából
: o 1 yő évi május hó 16-án 

tti 9 órakor Bács-Bodro^
szombaton dél- 

1 megye alispáni hi­
vatala által, a megyei székház kistermében tartandó 
sz-ieli verseny tárgyalás hirdettetik. A versenyezni 
kívánók felhivatnak, hogy a fentebb jelölt munkára 
vonatkozólag szükséges földmozgósitás nem köbméte- 
fenkiut, hanem átalány összegért fog kiadatni, meg- 
i egyeztetvén, hogy a vállalkozni óhajtók nemcsak 
egyes utakra, hanem csoportonként avagy az összes 
s - frt 60 kros munkára is külün-kiilön tehetnek 
;géi'etet. Vállalkozni szándékozók az árlejtés meg- 
kezdése előtt, ha a vállalati ár 500 írtnál nem na­
gyobb 5°/0, ezen felül pedig 10°/0 bánatpénzt lefizetni 

telesek. Vállalkozó a kérdéses munkát f. évi május 
Is tói számítandó 30 nap alatt teljesen befejezni tar- 
bízik, — megjegyeztetvén imitten, hogy ha a munka 

4 részben befejeztetett, vállalkozó a vállalati ár fele 
részét a megyei útépítési alapból megkapja, a másik 
tele részt pedig a munka teljes befejezte s sikeres 
felülvizsgálata után kapja meg. Ezen teliilvizsgálatot 
az illető járási szolgabiró a megyei utbiztos közberi- 
jöttével ejti meg. Vállalkozó köteles a munka meg­
kezdését s befejezését az illető járási szolgabirónak 
bejelenteni, megjegyeztetvén, hogy az első izbeni fe­
lülvizsgálat költségei nem terhelik a vállalkozót, de 
minden ezután netán felmerülő további vizsgálati költ­
ségek egyedül a vállalkozót terhelendik. \ égre vál­
lalkozó tartozik az árlejtési jegyzőkönyv bélyegét 
úgy az egész vállalati ár után a Il ik tokozat sze­
rinti bélyegilletéket az árlejtés befejezése után lefi­

zetni avagy bélyegjegyekben lekenni. Zombor, 1885. 
évi május 4 én. Schmausz Endre, alispán.

A-z Újvidéken megjelenő „Szrbszki Narod“ 
szerint ama szerb lelkészek, kik múlt hó 18-án a 
Method ünnepen a szerb pátriárka határozott megha­
gyása ellenére isteni szolgálatot tartottak, egyházilag 
fognak megíenyittetni. Amaz egyházközségek pedig, 
melyek Angyelicsnek a misék megtiltásának alkalmá­
ból bizalmatlanságot szavaztak és rosszalásuknak ad­
tak kifejezést ez eljárás fölült, fid fognak oszlattatok 
~ Af újvidéki „Zasztava“ szerint a verseci községbeli 
egykúzi.özségben már összehivatott az egy uázközség- 
beii bizottsági ülés, mely az Angyelics pátriárka ellen 
a synodushoz intézendő panaszlevelet állapítja meg a 
Method-ünnepi misék megtiltása alkalmából ; nem kü­
lönben ama kérvény tartalmát, mely a szerb egyházi 
kongresszus ügyében 0 Felségéhez intéztetik.

Árverés van hirdetve Böhm Anna 4003 írtra 
becs. ingatI. május 3L-én Újvidéken, Varga Antal 
o435 írtra becs. ingat 1. május 81. Temerin (Újvidék).

Jó szomszédot vesztettünk. A megyében 
is jól ismert Pavlovits Dénes, török-becsei gör. kel. 
plébános, alesperes és temesvári szentszéki ülnök, Tö- 
1 öá-Becsén, apiil 30-an, életének /2. évében elhunyt.

Az újvidéki postahivatal e hó 3 án több ki­
sebb és nagyobb postaküldemény közt egy péuzeszsákot 
indított meg Budapestre a főpostahivatalhoz. A zsák 
tartalmát Ifi darab pénzes levél képezte 5808 frt ér­
tékkel. Az újvidéki pos' ahivatal zárta után az összes 
küldeményeket átadták a hivatalszolgának, azon uta­
sítással, hogy éjjeli 2 óra 28 perckor a znnony-buda- 
pesti mozgó-postaliivatalnak szolgáltassa át. A zsákot 
minden gyanú nélkül fölvették a mozgó jiostahivatal- 
nál, honnan is a topost ahivatal hoz szállítva, a pénzes 
levél kiadási osztály egy tisztje vette át azt. Midőn 
a zsákok felbontására került a dolog, kitűnt, hogy a 
pecséten a felbontás nyomai láthatók, s a zsák tar­
talma csak egy kisebb értékű csomag volt. A zsák 
kifosztása minden valószínűség szerint Újvidéken tör­
tént, mert ott a tolvajnak esti 7 órától éjjeli 2 óráig 
volt alkalma a zsákot felbontani s újra lepecsételni, 
de különben a pecséf lenyomat ok is arra mutatnak, 
miszerint az újvidéki postahivatal pecsét nyomójának 
utánzásával ej teteit tévedésbe a mozgó postahivatal 
szolgája, ki a zsákokat átvette. A temesvári posta­
igazgatóság értesülve a dologról, már másnap egyik 
felügyelője Újvidékre utazott, hogy a vizsgálatot a 
postahivatalnál megejtse.

A zombori ál'ami főgymnasium érem- és pénz- 
gyűjteményét újabban növelték: Jtj. Jung Ferenc ta­
nító ur Batinárol: 1 drb 1. Maximianus, 1 drb Clau­
dius Gothicus idejéből va ó pénzzel; Franczl Mór ur 
földbirtokos Zomborból: 1 drb I Ferenc József mint 
olasz király pénzével 1862-ből ; Stehler Antal ur ven­
déglős Zomborból: 1 drb Ferdinand Károly burgundi 
herceg ezüst pénzével 1646 ból; Poppovits István ur 
adóhivatali tiszt Zomborból: 1 drb I. Lipót német 
császár ezüst pénzével 1700 búi; Maiceu Alajos ur 
főhadnagy Zomborból: 1 drb az 1865. évi országgyű­
lés megnyitása emlékére vert éremmel, 3 drb II. Fe 
renc császár és király pénzével 1800-ból; Rottinger 
Jakab ur vendéglős Zomborból: 1 dib ezüst pénzzel
IV. Ferdinand nápolyi király mint Ragusa védura 
idejéből 1775 bői ; N. N ur Zomborból: 1 drb ezüst 
pénzzel I. Lipót német császártól 1697 bői; Bosnyák 
Sándor ur vendéglős Zomboiból: 1 drb ‘/4 krajcár 
váltópénzzel II József idejéből 1784-ból; Ifj Husvéth 
István ur Zomborból : 1 drb 1 skilliuggel 1695-ből
V. Kereszt ély dán királytól, 1 drb 2 skilliuggel
1771-ből VII. Keresztéiy dán királytól, 1 drb 1 kraj­
cárral II. József császár idejéből 1782 bői, 2 drb egy 
1 krajcár, egy 3 krajeárossal II. Ferenc császár ide­
jéből 1800. és 1812. évből, 1 dib húszassal ill Fer­
dinand toskanai fuhci cégtől 1805 bői, 1 drb centesi- 
mivel Elise és Felice piombinoi hercegpártól 1806-ból, 
1 drb 3 centessel II. Ferenc mint olasz királytól 
1822-ből, 1 dib ezüst 3 krajcáros, 1 drb ezüst 10 
krajeárossal V. Ferdinand osztrák császártól 1838. és 
1843-ból, 1 drb 1 krajcáiossal V. Ferdinand magyar
királytól 1848 ból, 1 dib 10 centesimivel 1. Ferenc 
József császár, olasz királytól 1849 bői, 1 drb ezüst 
húszassal, 1 drb V4, 1 drb V2, 1 drb 1 krajcárossal 
I. Ferenc József osztrák császártól 1849. és 1851-ből, 
1 drb 1 cent. 1 drb 5 cent.-vel a velencei köztársa­
ságtól 1849-ből, 1 drb 2 kopekkel I. Miklós orosz 
cártól 1852-ből, 1 drb 1 krajcárral Mária Teréziától 
1770 bői, 1 drb bécsi cs. kir. fegyver- és szertári 
munkádij-jeggyel. Fogadják a t. adományozók az igaz­
gatóság köszönetét. Radios _ György igazgató.

Vásárok a megyében május hóban : Apa- 
tiriban 12 én. — Bácsban Pünkösd napján. — Bajmó­
con 25 én. — Katymárou 16 át követő hétfőn. — Ker- 
nyaján 10-éu — Moholyon 30 án. — Ő-Kauizsán 25-én. 
Petrovácon 13 án. — Szabadkán 16 lkát megelőző va­
sárnap. — Újvidéken 19-én.

Ismételten és igen komolyan ajánljuk éber 
és gondos rendőrségünk figyelmébe az apatini utcai 
kocsi-állomásokat. Nap nap után előfordul, hogy ku- 
puszinai kofák, szentiváni íacsalók, vidékről beténfergő 
ügyes-bajosok, a helyett, hogy korcsmába szállanának, 
megállanak egyik-másik fa hüsében és ott etetik lo­
vaikat. Eltekintve attól, a mitől eltekinteni nem lehet, 
hogy ilyen rendetlenség meghonosítását megtűrni és 
megtürés által elterjeszteni nem szabad, kérdés: miért 
kötelesek azon utca lakosai tűrni, hogy aki magának 
a korcsmabért megtakarítja, az ő rovásukra ott a köz- 
tisztásán, közegészség és közlekedés rovására privát 
jogokat °arrogáljon? Ajánljuk ezen témát éber rendőr- 
kapitányunk általánosan ismert figyelmébe.

Egy öt szobából álló ház, három lakásra 
osztható, rendkívül forgalmas utcában, péküzletnek 
kiválóan alkalmas, családi viszonyok miatt eladó. Igen 
ajánlható kivált olyan üzletembereknek, akik gyerme­
keik neveltetése miatt vidékről ide Zo.uborba költözni 
hajlandók. Részletes felvilágosítással szolgál szíves­
ségből a szerkesztő vagy kiadó.

A Bács-Bodrogh megyei kir. adófelügyelő 
mellé beosztott m. kir. állami végrehajtók, névszerint: 
Türr Antal, Király Ferenc, Ambrasics György és 
Nyikita György, a magy. kir. pénzügyminisztérium 
magas rendeletével előirt állami végrehajtói szakvizs­
gálatot jó sikerrel kiállották.

A helyben állomásozó 5-ik honvéd zászlóaljtól a 
lugusi 1. számú tanzászlóaljhoz vezényelt legénység, 
zászlóaljparancsnokának, báró Bibra Frigyes 'rnagv- 
nak, nemkülönben Botka József főhadnagynak mint 
századparancsnoknak, május elseje alkalmából meg­
lepő szép máj listával kedveskedett. A kiállítás körüli 
buzgalom és ragaszkodás csak külső kifejezéséül te­
kinthető azon odaadó szeretetnek, mellyel a legén}ség 
paiancsnokai iránt viseltetik és melyet azok katonás 
szigor mellett is mindenkit lekötelező nyájas és igaz­
ságos modorukkal állandóan biztosítanak maguknak. 
Részűn kr 1 csak örülni tudunk annak, ha a fegyelem 
kára nélkül a legénység bizalmat és odaadást tanúéit 
parancsnokai iránt.

Dr. Láng József, rövid idő alatt méltán nép­
szerűvé lett apatini járásorvos, május 2 án tartotta 
eljegyzését Bodnár Imre, volt apat.ni, jelenleg sze­
gedi közjegyző bájos leányával Piroska kisasszonnyal.

Felhívjuk a n. é közönség figyelmét és pár­
tolását a dalai da szómba'i estélyére. Városunknak 
ezen legnépszerűbb kulturtársulata egyedül a közön­
ség nemes szórakoztatására működik, s méltán elvár­
hatják azon urak, akik egész szabad idejüket mások 
müigenyeinek kielégítésére áldozzák, hogy több figye­
lemben részitse töléptiiket az a közönség, mely, ha 
ók nem volnának, szóval és tintával egyaránt ostro­
molná a világot egy dalárda megteremtéséért. Be­
csüljük meg, amink van, kivált ha mégis érdemli.

Adalék Temerin és Járek elhamvasz­
tásához 1848-ban.

A „Bácska“ f. é. ápril hó 10 én megjelent 28 ik 
szamaban Dudás Ödön ur szellőztetvén Temerin és 
Járek elhamvasztásának körülményeit, az eltérő vé­
lemények kiigazítása céljából azon kérdést veti fel: 
melyik igaz tehát? és hozzá adja: feleljenek rá a 
még élő szemtanuk határozottan.

En ki segédlelkészi minőségben a jó temeriniek- 
kel 14 éven át jó és balsorshan híven osztoztam, ki 
a sajkások többszöri támadásainak és Temerin elham­
vasztásának is szemtanúja voltam, a föntebb! kérdés 
által egyenesen fel híva érzem magamat; de midőn 
ana lehető leghatározottabban felelni akarok, tarto­
zom a történetírói őszinteségnek azon kijelentéssel, 
hogy én adataimat nem valami naplóból — mit nem 
vezettem — hanem csupán emlékezetem tárházából 
merítettem.

Azon heves támadást, melyet Horváth Mihály 
(I. kötet 348—349. lap.) emlit, csakugyan aug. 28-án 
intézték a sajkások Terneiin ellen, mely alkalommal 
úgy az egyik, mint a másik részről csupán a tüzér­
ség működött és a támadás délután 4 óra tájban Mé- 
száros Lázár honvédelmi miniszter jelenlétében az el­
lenség visszavonulásával végződött. Hogy ez alkalom­
mal az ellenség tetemes veszteséggel kénytelenittetett 
visszavonulni: arról mi, kik a helyszínén voltunk, mit 
sem tudunk, valószínű tehát, hogy jeles történe Írónk 
ezen állítása az egyidejű szivegi és járeki támadásokra 
vonatkozik; arról azonban már tanuskodhatom, hogy 
az ellenség nagy bőségével rendelkezett a lőanyagok- 
nak, mert ágyúi tömérdek golyót szórtak ránk anél­
kül, hogy valakiben kárt tettek volna; de annál na­
gyobb mulatságot okoztak a gyermekeknek, kik a 
golyók Restével, versenyeztek egymással a futásban 
azon célból, hogy minél többet összeszedhessenek.

A következő napot, vagyis aug. 29-ét háborit- 
lanul töltöttük; de a szomszédok csakhamar megiri­
gyelték nyugalmunkat, mert alig hajtők álomra feje­
inket, éjjeli 3/4ll órakor már ismét bömböltek ágyúik 
a római sáncokban. Mint máskor, úgy most is kato­
nák és polgárok sietve engedelmeskedtek Petőfi ismert 
parancsszavának: Talpra magyar; azok, hogy a köz­
ségházánál gyülekezzenek, ezek pedig, hogy minden 
eshetőségre készen legyenek, mert mióta Castiglioni 
császári huszárezredes és helyőrségi parancsnok meg­
szökött, a tememnek bizalma nagyon lelohadt a ka­
tonaság mentőszándéka iránt. En is, mint a helyi 
nemzetőrség önkénytes tagja azonnal megjelentem a 
községház előtt, hallgattam Máté alezredes — minden 
határozottságot nélkülöző, de annál több félelmet és 
habozást tanúsító — rendelkezését; erre az egyik 
huszárcsapat jobbra Járek felé, a másik balra Nádaly 
felé vágtatott, ez irányban haladva a Temerinben 
állomásozó hevesi nemzetőrök is, mig mi. temeriniek 
a goszpodincei római sáncokkal szemben, vagyis a 
község keleti oldalán foglaltunk állást.

E helyen maradtunk éjfél után 2 óráig, de; mert 
itt semmi komoly veszélyt nem gyanítottunk, ellen­
ben Járek felől nemcsak ágyúzást, de sűrű puskaro­
pogást is, később pedig Nádaly felől, vagyis éjszaki 
oldalról, hol a sajkások 28-án is támadtak, igen heves 
ágyúzást hallottunk ; hold. Papik István barátommal, 
akkori temerini jegyző és nemzetőr! kapitánynyal ab 
bau állapodtunk meg. hogy a Járek felőli ágyúzás 
valószínűleg csak cseltogás az ellenség részéről, fő­
ereje ismét a község éjszaki oldalát fenyegeti — mely 
íültevésünket a következés igazolta is — elhatároztuk 
tehát, hogy mi is a leginkább fenyegetett pontra vo­
nulunk.

Bejöttünk tehát a községbe, hogy az első utcán 
egyenesen célunkhoz tartsunk ; itt azonban már azon 
kellemetlen meglepetés várt reánk, hogy a sebes vág­
táiban visszavonuló tüzérekkel találkozónk, kik azon 
kérdésemre: hát önök mit akarnak? azt felelték: re- 
tirálunk, mert nem sül el az ágyunk, de hasztalan 
is már minden, mert ég a község. A mi nemzetőre­
inknek sem kellett egyéb, szétfutottak, hogy a nagy 
veszélyben családjaiknak segélyt nyújthassanak. Pedig 
ekkor már üres volt a község, a 7500 lelket számláló 
lakosság kétségbeesve menekült < >-Kér tele, menekült 
pedig anélkül, hogy a katonaság vagy nemzetőrség 
tedezte volna. Es ez nem rágalom, hanem tiszta igaz­
ság, mert midőn hajnalfelé <) Kér re értem, huszára­
inkat és a hevesi nemzetőröket már ott találtam; 
ezek még a menekülők — alvó gyermekeikkel és ágyi- 
nemüekkel megterhelt — kocsijaira is ugráltak, csak­
hogy minélelőbb U Kén-e juthassanak. A nagy zavar­
ban és veszélyben valódi szerencse volt reánk nézve, 
hogy az ellenség paracsnoka nem utasította a sziregi



sáncban tanyázó embereit az ó kéri ut elállására, 
mert ez esetben kevesen, nagyon kevesen menekülhet 
tek volna meg.

Ezekből kitűnik: 1-ör, hogy Temerin és Járek 
elhamvasztása 1848. aug. 29 és 30 ka közti éjszakára 
esik, tehát a dátumra nézve igaza van Horváth Mi­
hálynak, a mennyiben a támadás csakugyan 29 én 
éjjeli 11 óra tájban kezdődött; de igaza van Novák 
Antal bold, plébánosomnak is. mert a menekülés és 
elhamvasztás már éjfél után, azaz >0 án történt. 2 or 
A Temerinben álló r.ásozó nemzetőrség nem kecs­
keméti, hanem hevesi volt, íőtisztelendő Eperjesi Fe­
renc ur, egri főmegyei áldozárral mint tábori lel­
készükkel. 3 or. Ezen őrsereg nem fedezte a visz- 
szavonulást és menekülést, mint ezt Horváth Mi­
hály állítja. 4-er. Tudtomra se a 1 a’onaságból, se 
a nemzetőrségből Te nerinben egy emb t sem esett 
el, hacsak S robl liuszárhadnagy meg nem halt, ki 
egy koráb i kémszemle alkalmával a római sáncok 
mellett súlyosan megsebesült; a temeriui 1-ikosok kó- 
zől csupán azon néhány öreg ember, kik gyermekeik 
könyörgésére sem akartak m nekülni, veszett el más­
nap a sajkások fegyvere által. 5 ür. Bár nagyon saj­
nálom, de a történelmi küs-^g parancsolja kimondanom, 
hogy a Temerinben állomásozó magyar hal ez alka­
lommal nemhogy vitézül védte volna m igát — mint 
Horváth Mihály mondja, — de éppen sehogysem védte, 
hanem visszavonult, feladta a községet egy lövés, egy 
kardcsapás nélkül, látván, hogy a sötétségben belo­
pódzott sajkások kanócai által hátuk mögött néhány 
ház már lángba borult. Meglehet, hogy a Járekon 
állomásozó magyar had a történetiró e dicséretét job­
ban megérdemelte, hisz — mint említem — azon táj­
ról a támadás folyama alatt sűrű puskaropogást is 
hallottam ; mivel azonban ezen míveletnek szemtanúja 
nem voltam, nem is tartom illetékesnek magamat, ar­
ról határozottan nyilatkozni.

Italics János,
b.-madai asi plébá os.

idusba hisasszonij.
Mostanában kofaasszony,
Kucorog az utcasarkon ;
Árul szilvát, almát, körtét,
Kinálgatja a gyümölcsét.
Pedig egykor — hej de régen volt nagyon ! 
Úgy hitták, hogy »szép Iduska kisasszony «
Ott volt akkor varróleány 
Valahol a váci-utcán ;
Nagyon szép volt szegény pára
Sok nagy »úr« is járt utána
Ks az tetszett a kis lánynak oly nagyon,
Hogy úgy hitták: »szép Iduska kisasszony.«
Rábeszélték, hogy jobb volna,
Ha nem járna a dologba . . .
El is vitték szép sétára,
Fagylaltozni cukrászdába . . .
S udvaroltak a kicsinek, de nagyon!
S egyre zengték: »szép Iduska kisasszony.«
El-eljártak a kioszkba,
Hiszen nem volt semmi dolga 
S nem törődött már semmivel,
Pénze az volt, a mennyi kell I
Es e mellett udvaroltak hej, nagyon,
S mondogatták: »szép Iduska kisasszony.«
Az nem jutott az eszébe,
Hogy ennek is lehet vége ;
— Egyszer aztán sok időre,
Hogy benézett a tükörbe:
Látja, — ráncos lett az arca, de nagyon !
S nem mondták már: »szép Iduska kisasszony.«
Az udvarló mind elnyargalt,
Nincs már többé séta, fagylalt . . .
Látni kell a dolog után.
Ingyen semmit nem adnak ám !
— És azóta árul ottan a sarkon,
De nem mondják: »szép Iduska kisasszony«!!

Fritser Antal.

íl)i fénylik o . . .
Mi fénylik a csillagokban,

Tudjátok-e, esténként,
S mi szór le ránk, földiekre 

Elvarázsló, égi fényt ?
Könyek azok, fájó könyek,

Mik esténként fénylenek .
(Mert hiszen a csillagokban 

Szintén laknak emberek.)
Laknak ott is, mint földünkön 

S ép’ oly boldogtalanok:
Epedő, bus szemeikben 

Fájdalom könye ragyog.
Jobb hazába, honba, vágynak.

I alán éppen földünkre,
Oly tűnődve, oly sóvárgón 

Azért néznek ide le?!
Mikor aztán a nap lemegy,

Csendes, tiszta éjszaka
Bevilágítja földünket

Könyeik fénysugara ....
____________ Zsuzsányi Pista.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Laptulajdonos és kiadó: Bittermann Nándor.

1TYILTTER.')
A tulajdonképeni ezen országban uralkodó betegség,

1. Mint valamely tolvaj, éjjel lep ez meg bennünket. 
Némelyek mell- és oldalnvilalásbau, olykor derekta- 
jásban' is szenvednek; bágyadtság és álmosság altat 
lepelnek meg, szájuk ize rossz, különösen reggelenként; 
a fogakra bizonyos tapadós nyák rakódik le; étvágyú 
rossz” gyomrukat mi. t egy kő úgy nyomja valami s 
olykor gyomrukban bizonyos zsibbadtságot ereznek, 
mely étkezés által el nem oszlatható. — Szemeybees- 
nekj kezei s lábai hidegek s lapadósak ; kis időre ra 
köhögés áll be, eleinte csak száraz, nehány hónap múl­
tával azonban bizonyos zöldes szinú ki köpéssel páro­
sulva; az illető folytonos bágyadtságot érez, az alom 
nem hozza meg neki a kellő pihenést; azonfelül ide­
gessé, ingerültté s rosszkedvűvé válik, bal sejtelmek 
gyötrik; ha hiictlen felkel, szédülést érez, f> az egesz 
világ keringeni látszik vele; belei eldugulnak, bőre 
olykor száraz és forró lesz, vére megsürudik s megal­
szik, szem fehére megsárgul; vizelete csekély s setét- 
szinű, s hosszabb ideig való állás mellett ülledék vall 
ki belőle; továbbá az étel gyakran felböfög, mi közben 
néha édeses, néha savanyus izt érez, mit gyakorta szív­
dobogás követ; látása elvész, szemei előtt setét foltokat 
lát, s a legnagyobb fokú kimerültség és elgyengülés 
vesz rajta erőt. —.Mind ezen kórtünetek felváltva lep 
uek fel, s bizton felvehető, hogy az ország népességé­
nek majdnem egy harmada ezen betegseg egyik vagy 
má-ik nemében szenved. — 1 apasztaltatott, hogy ezen 
betegségek lényege az orvosok által gyakran félreis­
mertetett; némelyek által májhaj gyanánt, mások által 
mint emésztetlenség, ismét inások által mint vesebaj stb 
lett gyógykezelve, anélkül, hogy ezen kiilönböző gyógy­
kezelések közül csak egy is sikeres lett volna, inig ellen 
ben ? „Shaker kivonat“ ezen betegséget minden egyes 
esetben tökéletesen elhárította. Ezen kitűnő gyógyszer 
valamennyi alább felsorolt gy ógy sze rtár b a n meg 
kapható.

Oly egyéneknek, kik dugulásban szenvednek, a 
Seigel-féle hashajtó labdacsokra is van szük­
ségük, a „Shaker kivonattal“ kapcsolatban. A Seigel- 
féle hashajtó labdacsok meggyógyítják a dugu­
lást, elűzik a lázt és a meghűlést, megszabadítják a 
főfájástól s elfojtják az epekiömlést. Ezek a legbizto­
sabb, legkellemetesehh s egyszersmind a legtökélete­
sebb labdacsok minden eddig készítettek között. A ki 
ezekkel csak egy kísérletet is tett, azok használatát 
bizonyára nem fogja abban hagyni. Enyhédeden s min­
den legkisebb fájdalom előidézése nélkül hat.

Ara egy palack „Sliaker-féle kivonatnak“ 1 frt 
25 kr., 1 doboz „Seigel-féle hashajtó labda­
csoknak“ 50 kr. 20-4

Magyarországi főraktár:
Budapest, Török József gyógyszertára király utca 12.

Zomborban, Gallé Emil gyógyszertára.
*) Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szeik

GY IDŐSEBB BÉCSI KISASSZONY, 
tanit zongorát, nemet és francia nyel­

vet, kitűnő felolvasóné, alkalmazást keres. 2—1 
Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ád

A Kan i ma mi-fele házban
egy lakás, mely áll 4 szoba-, elő­
szoba, konyha, pince-, padlás- és 
éléskamrából, azonnal kiadandó. 
Bővebb felvilágosítást ad : Szakáll 
Adorján ügyvéd, tömeggondnok.
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Zombor. 1885. Bittermann Nándor könyv- és kóuyomdájából.

Pályázati hirdetmény.
Almás községében az aljegyzői állomás le­

köszönés folytán megüresedvén, ez f. évi május 
ÚÓ 22-én megtartandó választás utján be fog 
töltetni.

Folyamodók kérvényeiket az előirt szak­
vizsga letételéről szóló bizonyítvány, valamint 
a magyar nyelven kivid a német és dalmát 
nyelvek bírásának igazolásával felszerelve, a köz­
ségi elüljárósághoz intézve, bezárólag folyó évi 
május hó 20-ik napjáig nyújtsák be

Évi fizetés készpénzben 550 frt o. é.
Almáson, 1885. évi ápril hó 30-án.

2_2 A községi elöljáróság.

80. szám.
bv. 1885.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX t. 

c. 102. §-a értékűiében ezennel közhírré teszi, hogy a 
hodsághi kir. járásbíróság 1166. számú végzése által 
Krusetz János zombori lakos javára Antity Jusztin 
déronyai lakos ellen 400 frt tőke, ennek 1884. évi jú­
nius lió 28 ik napjától számítandó 8 százalékos kama­
tai és eddig összesen 60 frt 45 kr. perköltség köve­
telés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróíiag lefoglalt és 756 frtra becsült 64 darab 
sertvésből álló ingóságok nyilvános árverés utján cl­
adatnak.

Mely árverésnek a 876/1885 sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán, a helyszínén, vagyis Déronya 
községházánál leendő eszközlésére 1885-ik évi május hó 
13. napjának d. e. 9 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg: hogy az érintett ingóság ezen árverésen az 
1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eiadatni fog.

Az elárverezendő ingóság vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Hodsághou, 1885. évi május hó 3-án.
Oltványi Gyula,

kir. bir. végrehajtó

Hirdetmény.
Csonopla község elüljárósága részéről a tekinte­

tes zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ságnak 1885. évi március hó 12-én 11283. 1884. t. k. 
szám alatt kelt végzése alapján ezennel közhírré té­
tetik, miszerint a Csonopla községében keresztül ve­
zetett úrbéri átalakítás és a legeli részletenként! fel­
osztása folytán szükségessé vált átlakitási tervezet 
hitelesítésének határidejéül 1885. évi május hó 7-ik 
napjának reggeli 9 órája és szükség esetén a követ­
kező napok Csonopla községházához kitűzettek. Miről 
az összes éidekehek oly felhívással értesittetnek, hogy 
a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy m ‘ghatal- 
mazottjuk által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi 
tervezet ellen netán! észlevételeiket annál bizonyo 
sabban adják elő, mert a régi telekköuyvnek végleges 
átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifo­
gásokat a jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíttethetnek.

Kelt Csonoplán, 1885. évi április hó 22-én.
Deák Andor, Juhász Antal,

közs jegyző. 4 — 4 közs. biru.

Alulírott községi jegyző hivatalában egy 
szakképzett, a magyar nyelven kivid a német 
és dalmát nyelveket biró vizsgázott egyén se­
gédjegyzőül alkalmaztatik. Évi fizetése 500 frt, 
mely a községi közpénztárból fizettetik. Pályá­
zók felszerelt kérvényeiket folyó évi május 
20-ig alulirthoz adják be

Almáson, 1885. ápril 30-án.

Arnold Antal,
2—2 jegyző.

101 sz. 
bv. 1885.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX t. 

c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogv a 
hódsághi tek. kir. járásbíróság 635. számú végzése által 
Boschan Ignác javára ifj. Stein Fiilöp bácsujfalusi la­
kos ellen 700 frt tőke, ennek 1884. év június hó 1*2. 
napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen ' 
frt 05 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kié 
gitési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 3D 
frtra becsült bolti szerekből álló ingóságok nyilvám 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 947/1885. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Bácsujfahu: 
a községházánál leendő eszközlésére 1885. évi május 
hó 15-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg : hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1885. évi május hó 3-án.
Oltványi Gyula,

kir. bir. végrehajtó.


